
Pavlovské inspirace pro apoštoly 21. století 

 

 

1. Napiš svou píseň či modlitbu (15+) 

V Bibli si vyhledejte v pavlovských listech christologické hymny: Flp 2,6-11 (jsou i v denní 

modlitbě církve – 1. týden, neděle, 1. nešpory); Ef 1,3-10 (1. týden, pondělí, nešpory); Kol 

1,3.12-20 (1. týden, středa, nešpory). Bylo by dobré, aby si někdo dopředu našel komentář 

a pomohl vybraný text vysvětlit. Přemýšlejte každý chvíli sám, kým je pro každého z vás 

Ježíš Kristus, případně i další osoby Trojice. Může vzniknout i diskuse nad tím, čemu 

v hymnech těžko rozumíme – zkuste si to vysvětlit. 

Důraz této aktivity je však v 2. části: zkuste si napsat nějaký vlastní „hymnus = píseň“ nebo 

modlitbu vlastními slovy. Nezáleží na literární kvalitě, jde především o to, aby to byla osobní 

modlitba. Můžete (ale nemusíte) pak v rámci společné závěrečné modlitby tyto své texty 

nahlas přečíst a sdílet. 

 

 

2. Dary (15+) 

Přečtěte si pasáže, kde Pavel mluví o různých darech v církvi (Řím 12,6-8; 1 Kor 12). Je 

dobré tyto texty doprovodit i nějakým komentářem. Pak se každý zamyslí, jaké dary dostal od 

Pána a jak je může uplatnit pro dobro církve – konkrétního společenství, kde žije. 

 

Varianta pro skupinu, která se zná: losem si každý vybere jedno jméno a připraví si seznam 

jeho darů – ostatní mají uhodnout, o kom mluví; nebo ve dvojici si navzájem „odhalujte“, čím 

je ten druhý podle vás darem pro ostatní. (zde se může dospět až k bodu, že se dostaneme 

k darům dosud nevyužitých, popř. dosud nevyužitých k prospěchu ostatních). 

 

Snadnější varianta pro skupinu mladších lidí: nachystejte obálku se jménem každého 

účastníka a do té každý na lístečku vloží napsaný vzkaz, co se mu na dotyčné osobě „líbí“. 

 

 

3. Síla modlitby a odpuštění (18+) 

Přečtěte si pasáž ze Sk 9,10-18. Každý ať chvíli sám uvažuje nad textem. Pak je zadán „úkol“: 

Staň se Ananiášem, který se modlí za člověka podle jeho subjektivního pohledu špatného; za 

někoho, kdo jemu nebo blízkému ublížil. V modlitbě se ptej Pána, kdo je v tvém okolí, komu 

bys měl ze srdce odpustit. Je-li to někdo z tvého společenství a cítíš-li se v tom svobodný, 

daruj mu modlitbu (zda v srdci nebo i „nahlas“ – záleží na vyspělosti společenství a na vnitřní 

svobodě každého jedince a důvěře v Ducha Svatého) tím, že se za něj pomodlíš. Předem je 

však nutné v srdci vnímat, že rozhodnutí odpustit je popudem Ducha Svatého, a ne tlakem 

okolí.  

 

Varianta: po chvíli ticha lze napsat jméno osoby (ať už ze společenství nebo odkudkoli), které 

chceme věnovat modlitbu, na papírek a ten pak přinést při závěrečné modlitbě před ikonu 

Krista zmrtvýchvstalého, aby i naše vztahy došly ze smrti k vzkříšení mocí Kristovou. 

 

Tip: Ježíš na kříži se modlil slovy „Otče, odpusť jim“: když nemůžeme odpustit sami od sebe, 

vždy lze žádat o Otcovo milosrdenství s vědomím, že ačkoli já to ještě nedokážu, mohu 



našeho společného Otce prosit o dobro pro druhého člověka. Proto se na závěr všichni 

společně modlí Otčenáš uvedený Ježíšovou prosbou o odpuštění všem, kdo se jakkoli podíleli 

na jeho utrpení a smrti. 

 

 

4. Zřeknutí se zla (ke mši sv. nebo k adoraci, 15+) 

Poté, co Efesané slyšeli Pavla mluvit a viděli, jak je jeho Bůh mocný (viz Sk 19,11-20), 

vyznávali své hříchy a zřekli se magických předmětů a knih. Dokonce se jich viditelně zbavili 

a přímo je zničili. Při setkání rozviňte toto téma a na každém je, aby popřemýšlel nad tím, 

čeho by se měl vzdát, od čeho osvobodit.  

Obnovte své křestní sliby a zřekněte se zla. Varianta: Ať každý napíše na lístek, čeho se zříká 

(nikdo to číst nebude), a lístky pak na závěr vhoďte do ohně/skartovačky. Může být u té 

skartovačky vystavena také ikona Krista. Je to jeho milost, která dává sílu se opravdu 

zřeknout toho, co člověka svazuje. 

Zkuste vymyslet, co by na konci mše sv. či adorace mohl každý dostat na znamení „nového 

života“. 

 

 

5. Zákon a svoboda (tip na víkendovou akci, 18+) 

Pavel ve svých listech (např. Gal 3 – 5) obhajuje svobodu, kterou přinesl Ježíš, a ukazuje na 

marné zachovávání Zákona (v debatě se můžete zamyslet, co by to mohlo být dnes: nadsazená 

předsevzetí, jež po mně Bůh nechce a jež mi brání konat obyčejné dobro, pohled druhých, 

diktát světa), který nás jen usvědčuje z nedostatečnosti. Zkuste jedno dopoledne zůstat se 

spoutanýma nohama či rukama. Vykonávejte všechny věci jako ostatní, ale omezeni. Při 

modlitbě na závěr dne nebo při mši sv. (při úkonu kajícnosti) kněz s patřičným vysvětlením 

o Boží milosti a spáse pouta rozváže. 

 

 

6. Neznámý Bůh (18+) 

Jako Pavel v Aténách (Sk 17,16-34) zkuste představit dnešnímu světu neznámého Boha – 

nejprve sestavte seznam toho, po čem svět touží, co hledá, co mu vědomě či nevědomě schází, 

jaké bohy a chrámy má dnes, pak zkuste nalézt, zda je něco, co mu jako křesťané můžeme 

dát. 

O něco snadnější variantou je vymezit si různé skupiny a „mluvit“ k nim. Jinak se bude 

mluvit k studentovi, jinak k mámě s dětmi, jinak k seniorce v LDN, jinak k někomu, kdo 

uznává Boží existenci jako energii, a jinak k někomu, kdo je pouze humanista… 

A když už něco takového nanečisto vyzkoušíte, možná se vám to bude hodit i v životě. 

 

 

7. Tipy pro Pavla 21. století (15+) 

Nejprve zkuste jen tak z hlavy dát dohromady, kde apoštol Pavel hlásal své evangelium 

(evangelium u Pavla znamená osoba Ježíše Krista – v jeho době ještě nebyla sepsána 

evangelia). Nejde zde o názvy měst, ale o to, jaké lokality si Pavel vybíral, nebo více či méně 

záměrně využil (tržiště, synagoga, pramen vody, přístaviště, vládcův palác, řemeslnická 

dílna). Zkuste se zamyslet, proč šel na tato místa. 

Pak zkuste sestavit seznam míst, kam by šel dnes kázat ve vašem městě, koho by tam chtěl 

potkat a proč. Zvažte, zda se na jedno z takových míst nevydat taky a s jakým poselstvím. 



 

Připravila s. Andrea Hýblová FSP, konzultováno s řeholníky v pastoraci mládeže,  

můžete si dále libovolně uzpůsobit. Za zpětnou vazbu a varianty budu ráda.  

Prosím pište na: andrea@paulinky.cz. 
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